



升旗仪式上来了 “超级英雄”

军休干部走进幼儿园

向孩子们传递爱国信仰与优良作风

5月26日早上,鄞州区云天实验幼儿园天琅园区升旗仪式上,来了一群“超级英雄”。他们身着军绿色T恤,往那儿一站,昂首挺胸,身姿挺拔。

他们是来自宁波市军队离休退休干部服务管理一中心、二中心,慈溪市军队离休退休干部休养所的军休干部。走进幼儿园,他们教孩子们叠被子、站队列、练坐姿……用生活中的小事帮孩子“扣好人生的第一颗扣子”。



军休干部护旗手将五星红旗传递到小小护旗手手中。

“爷爷奶奶超级厉害”

伴随激昂的进行曲响起,四名军休干部护旗入场。“正步走!”嘹亮的口号声让在场所有人的精神为之一振。尤其是对幼儿园的小朋友来说,见识到了和平时不同的升旗仪式截然不同的场景。

“爷爷们的背挺得好直,走路的时候很认真、很帅!”操场上的孩子们聚精会神地看着军休干部将国旗交到四名小小护旗手手中。当五星红旗在两代人手中传递,爱国信仰与优良作风悄然孩子们在心中萌芽。

“起来,不愿做奴隶的人们……”头戴迷彩帽的孩子们扯开嗓子放声高歌。他们身后是一排队列整齐,行礼标准的军休干部。稚嫩却充满希望的脸蛋和饱经风霜却依旧刚毅的脸庞,交相辉映。

正如大二班的陈芮熙在“国旗下讲话”中说的,要向这些“超级厉害的爷爷奶奶学习,做一个优秀的好孩子。”



和孩子们分享军旅生活。

“这个是我爷爷”

“崇军志”系列活动是由宁波市退役军人事务局移交安置与军休处主办,宁波市军休一中心承办的特色崇军活动,创新尝试“二代同行”“三代同行”模式,邀请军休干部及其儿女、孙辈共同参与,既彰显军人家庭代代相传的优良作风,又向社会传递尊崇军人的正能量,厚植崇军爱军土壤。本次“军心润童心 共筑强军梦”活动是该系列活动的第一场。

升旗仪式结束后,“军娃”们陪着爷爷、外公走进幼儿园,和幼儿园的孩子们一起整理内务、练习坐姿、学习队列。

“军娃”桑熠诺负责给各个

活动环节表现优秀的小朋友贴五角星贴纸。领到这个任务的她感到十分自豪,不忘跟小朋友介绍“这是我的爷爷!”

虽然平时在家里,爷爷也会跟她讲过去在部队的故事,可这次亲眼看到爷爷身姿笔挺地示范动作,她才真切感受到爷爷的厉害。

“我以前在部队是开战斗机的。”军休干部李继国掏出手机壳上的飞机模型给孩子们展示,孩子们一下“炸开了锅”,纷纷围拢过来,七嘴八舌问个不停。

这让原本有些内向的“军娃”冯文怡油然而生一种自豪感,紧紧依偎在外公李继国怀里。

“我的理想是当军人”

为了提升活动效果。本次活动在内容设计上侧重从孩子们的日常生活习惯养成入手。

操场上,队列训练正在进行中,站的时间久了,孩子们忍不住想要东张西望,但是在站在队列最前方的军休干部却始终如青松般岿然不动,这份坚韧无声地感染着每个孩子。

教室里,叠被子环节将现场气氛推向高潮。看到军休干部像变魔术一样把原本软塌塌的被子变成方方正正、棱角分明的“豆腐块”,引得孩子们发出阵阵惊叹,跃跃欲试:“我来!我来!”

几个个子矮的小朋友,干脆

趴到床铺上,鼓着腮帮子认真按压,模样既可爱又专注。

这些看似平常的生活琐事,在军休干部们的示范下,成了孩子们心中最酷的“英雄技能”。

走在通往教室的楼梯上,一位小朋友牵着老师的手,略带稚气地说:“我原来长大想当工程师,现在我改主意了,我想当一名军人。”

收获满满的,不止孩子们。“我刚刚要走的时候,他们都还拉着我的手,让我不要走。”走出教室,军休干部任向辉忍不住跟大伙儿“炫耀”。

记者 石承承 蒋晗昕 崔引
通讯员 高妮妮 陈雅璐 文/摄

自强模范风采展示



舒仁义: 身残志坚践初心 医者仁心铸担当

近日,在省政府对省自强模范和助残先进的表彰名单中,宁波市第九医院医学影像中心主任舒仁义荣获“浙江省自强模范”荣誉称号。这位身残志坚的医者,用三十余载的坚守与付出,在医学和助残领域书写着动人篇章。

8个月大时,小儿麻痹症让舒仁义右下肢残疾,行动不便的他却将更多时间投入学习与思考,立志学医帮助他人。高考时,他毅然将所有志愿都填报医科院校,毕业后从住院医师起步,凭借不懈努力成长为主任医师,并一手创立宁波市第九医院影像科。

舒仁义专注肿瘤影像技术研究,推动CT三维成像技术和AI智能影像辅助诊断系统在临床上的应用,年均审核报告4万多例,无一例明显差错。用高超的技术为群众排忧解难,收到患者感谢信30多封,锦旗20多面。有一次,他在审核夜班报告时,发现一份诊断报告遗漏了患者颅内少量出血的情况。当时患者电话无人接听,他心急如焚,立即联系当地派出所,辗转查到患者住址后,亲自上门告知就医复查,成功避免了一场可能的医疗事故,患者康复后特地到科室致谢。

舒仁义做事顶真,遇到疑难杂症,他会自掏腰包打车找影像学专家会诊,然后再对片子仔细琢磨,日积月累练就了一双火眼金睛,能凭借细微的征象识破隐藏的疾病。曾有一名退休妇女拍片后,他发现其肺部存在小阴影,为避免盲目手术给患者带来痛苦,他嘱咐患者每三个月复查一次。持续观察两年后,他敏锐察觉到病灶细微变化,建议手术切除,最终确诊为早期肿瘤,成功挽救了患者生命。

为解决患者就医等待难题,舒仁义取消了九院CT、磁共振检查预约,实现当天检查当天出报告,急诊半小时内、非急诊一小时内出结果。他还推动九院与辖区8个社区卫生服务中心联网,让居民在社区拍片就能享受专家读片服务。

除了在医学上精益求精,舒仁义还积极投身助残公益。作为省人大代表、宁波市政协委员,他长期致力于无障碍环境建设工作,深入基层调研,推动残疾人免费坐公交等37件建议被政府采纳落实,广受残疾人好评。

他在医院设立“劳模创新工作室”,免费为广大劳模和残疾人提供医疗咨询等服务,目前已累计服务500余人次,参加助残扶困公益活动50余次,惠及群众2000多人次。

从医多年,舒仁义先后获得宁波市劳动模范、浙江好人等诸多荣誉。他常说:“作为医生,不仅要学知识,更要有爱心和责任感,把病人当亲人。”这份初心,让他成为患者信赖的“生命守护者”,也让他在助残路上成为残疾人温暖的“引路人”。

记者 张贻富 通讯员 林军